

Műfajtái: Hírek: Egy hónapra 2 P 40 fillér, negyedévre 7 pengő. Egy esztendőre 10 fillér. Megjelenik a korábbi években.

Bácskai Újság

Szerkesztő: Baja, Arpad-utca C. szám. Telefon: 46. Kiadóhivatal: Vörösmarty u. 6. Telefon: 45. Postafiók: 18. —

XXI. évfolyam 42. szám.

(BAJAI ÚJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. február 21., kedd

A változatlan kormányprogram

Imrédy Béla lemondását követő huszonnégy óra alatt megalakult az új kormány, amelynek legfőbb jellemzője tulajdonképpen az, hogy nem is új, mert minden tagja Imrédy Béla munkatársa volt. Nyugodtan állíthatjuk, hogy Imrédy Béla sajnálatos távo-zása után nem következett be semmiféle változás, sem belpolitikai, sem pedig kül-politikai életünkben. Ezt a tényt a leghatározottabb for-mában leszögezte gróf Teleki Pál miniszterelnök is, amikor bemutatkozott kormányával. Ekkor az új miniszterelnök kijelentette, hogy az a prog-ram, amelyet előde szolgált, változatlanul áll s nem tör-ténik irányváltozás sem külső, sem belpolitikánkban. A két nagyfontosságú tör-vényjavaslatot, jelesen a zsi-dókérdés rendezését és a földbirtokpolitikára vonatkozó javaslatot Teleki Pál kormá-nya változatlan formában fenntartja. Az új kormány tehát teljesen azokon az uton halad, amely a közvélemény előtt ismeretes s amelyről az egész nemzet megítélése sze-rint nyugodtan állíthatjuk, hogy a jobb magyar élet számára az egyedül járható biztos utat jelenti. Semmiféle változásra számítani tehát nem lehet, mert Teleki Pál kormányának felfogása teljes mértékben azonos a nemzet kívánságaival és azonos gróf Teleki Pál egyéni politikai meggyőződésével is. Egyéb-ként is a nagy kérdéseknek már csak befejezéséről van szó, amihez nyugodt légkör, lehiggadt társadalmi és gaz-dasági rendre van szükség. Gróf Teleki Pál egyéniségét ismerve, nagyon rosszul ítélik meg a most megalakult kormá-ny működését azokon a

politikai oldalakon, amelye-ken azt híresztelik, hogy Te-leki Pál csupán egy rövid átmeneti kormányzásra vál-lalkozott. Erre nézve a mi-niszterelnök is tett már nyi-latkozatot a Nemzeti Egység Pártjában, amikor határozott hangon emelte ki azt, hogy „ez a kormányzás nem átme-netinek készül”. Ne is legyen az, mert az ország érdeke

ma azt kívánja, hogy ne legye-nek a belpolitikai meglepeté-sek, haladjon a nemzetépítő reformmunka abban a nyu-godt és higgadt mederben, amelynek fenntartása mul-hatatlanul szükséges az elinté-zésre váró komoly feladatok elvégzésére.

Az a fértiu, aki a forra-dalmi idők után bekövetke-zett első esztendejében egy

kifosztott ország miniszter-elnöki székében meg tudott felelni a követelményeknek, de legutóbb is, amikor a komáromi és a bécsi tárgya-lások lefolytatására került a sor, európai hírű szakértel-legfontosabb tényezője lett a Felvidék vizsacsatolásának, — az a férfu érdemes a közvélemény legszélesebb körü bizalmára.

Diera Benő nyug. kertészképzőiskolai igazgatót választotta meg elnökévé a Városi Gazdasági Egyesület

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta tisztújító közgyűlését a Városi Gazdasági Egyesület a városháza kitanácsstermben dr. Fehér Lőrinc elnöklété alatt. Az elnöki megnyitó és jelentés után az egyesület titkára ismertette az egyesület múlt évi működését, a zárószámadást és az új költségvetést, amely a bevétel összeget 951, a kiadást 860 pengőben irányozta elő. A közgyűlés a jelenléteket egyhangulag elfogadta.

Ezután a közgyűlés utért a tisztújítást. A titkár hivatkozva az elnöknek arra a bejelentésére, hogy dr. Fehér Lőrinc lemond elnöki tiszttségéről, ismertette a választmány javaslatát a tisztí-jelölésre vonatkozólag. A jelölést a közgyűlés hozzászólás nélkül egyhangulag elfogadta. Eszerint az egyesület elnökévé dr. Fe-hér Lőrinc ügyvédet, elnöké Diera Benő nyug. kertészképző iskolai igazgatót választotta meg. Tisztségviselői dr. Hollós József és dr.

Knézy László, alelnök Tomasi Csula, Kricskovics László és An-talffy Ferenc, ügyész dr. Hollós Sándor és dr. Bekonyi Ádám lett. Főtáskár Nagy Lajos, titkár dr. Tuba Imre, jegyző Fekete Kovács Győző, pénztáros Solymár István, állatorvos Ledányi Lajos, gond-nok Puskas Mihály, ellenőr vitez Baldi János és Brady Rozsó, könyvtáros Király Sándor, számvizsgálóbizottsági tag Koller Béla, Machold Jenő és Dikany János lett. Hat szakosztály vezetőit is választott a közgyűlés, még pedig Boda Károlyt mezőgazdasági szak-osztály, Kabdebó Istvánt a gyű-mölcsészeti, Nagy Lajost a ba-romfi galamb és hazinyulenyésztő szakosztály, Lakner Vidort a mé-hészet, Ostorai Jánost az állat-vedelmi és Aiszeghy Dezőt a kertészeti szakosztály vezetőjévé.

A választás után dr. Fehér Lő-rinc lemondó beszéd elismeréssel emlékezett meg Diera Benő új elnök szaktudására, aminek sok

reményre jogosító működése e é bizalommal tekinthet az egyesület. Majd bejelentette, hogy az egye-sület ezen a közgyűlésen ismer-tetni akarja a hegyközségi törvény lényegét és célját, mivel a gazda-közönség körében igen sok téves hír terjedt el ezzel kapcsolatban.

A hegyközségi törvény célját az egyesület titkára ismertette rö-viden felsorolva működésének előnyeit. Bejött, amint említette, körülbelül 3000 hold szőlő és gyümölcsös van a hegyközség megalakulása és működése egy katasztrális holdat legfeljebb 3 pengővel terhel meg, de ez csak a kedvezményesen megszerzhető permeterző szerekkel is többszörö-sen megtérül, azonkívül megoldó-dik ezzel a mezőbirtok kérdés és az olcsóbb és jobb permeterzés is. A hegyközség működésének legjobb eredményét azonban a cültudatos, okos és ellenőrzött munkával és védekezéssel biztosan elérhető jobb termés adja meg. Ezt meg-győzően bizonyítja az ország más helyein már régebben működő hegyközségi intézmények eredmé-nye is.

Egy aggodalmaskodó közbe-szólásra válaszulva Vámos József és Dusnok Imre fejtegette ki a gaz-dák nagy többségének helyeslése közben a hegyközség megalaku-lásával kapcsolatos intézkedések szükségességét.

Végül dr. Fehér Lőrinc elnök föl-hívta a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a hegyközség közeli megalakulásakor egységes állítá-

Újabb emlékiratban kéri a rutének a visszacsatolást vagy a népszavazást

A Központi Ruszin Nemzeti Tanács ismét emlékiratot intéz a nagyhatalmakhoz, hogy a ruténlakta területeket csatol-ják vissza Magyarországhoz. Az emlékirat hangoztatja, hogy az 1930-as népszámlálás során a 800.000 ruténnel szemben csak haterzen vallották magukat ukránnak. Az emlékirat a rutén-föld sürgős visszacsatolását vagy a népszavazás elrendelését kéri.

10 fillér



Divatbrossok, csatok, gombok és minden- nemű szabó kellékek — nagy választékban REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— BAJA. — Telefonszám: 188.

rozással olyan személyeket választson a vezetők sorába, akiktől remélheti az odaadó munkát és a termelők érdekeinek védelmét és szolgálatát.

Mussolini, Hitler és Franco találkozója

Rómából jelentik: Az olasz lapok párisi tudósításokban minden megjegyzés nélkül közlik, hogy Mussolini, Hitler és Franco egy olasz városban a közeljövőben találkozhatnak.

A törvényhatósági városok közül Baján a legkisebb az adóvégrehajtási díj

A Magyar Városok Statisztikai Évkönyvének adatai érdekes jelentéseket közölnek a városok adózási eredményeiről.

A törvényhatósági városok között Baja közönségének van legkevesebb baja az adóvégrehajtással, mert itt az adóvégrehajtási díjából csupán 10 fillér esik egy lakosra. A második helyen Miskolc következik 11 fillérrrel. Debrecenben már 44 és Budapesten már 45 fillér esik egy lakosra az évi végrehajtási díjából.

Érdekes néhány pillanatot szentelni a magyar városok vigalmi adóstatistikájának. Kiderül, hogy a jókedv különböző az egyes városokban. Azokban a városokban, ahol pezseg az élet, virázik az ipar és kereskedelem, a vigalmi fillérek is könnyebben tolnak a város pénztárába. Az egy év alatt befolyó vigalmiadóból legtöbb esik egy lakosra Szombathelyen 83 fillér, Baján ez az arany 28 fillér. Hasonló a helyzet Sopron és Komárom városokban és Baja alatt marad a 80.000 lakosu Győr, ahol 25 fillér az egy lakosra eső vigalmi adó, Hódmezővásárhelyen pedig csak 11 fillér.

— Alkoholisták, akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvagyukat napi kb. 150 gramm természetes **Feranc József** keserűvíz használatával kövorkában gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.

Kitűnően sikerült a szervezetbe tömörült bajai gyári munkás- leányok első nyilvános szereplése

Amióta megtörtént Baján a gyári munkásleányok első közös nagy katolikus rendezésének előmozdítása, a legnagyobb érdeklődés kíséri ennek a fiatal leányegyesületnek a működését. És ez érthető is, mert ebben a leányszervezetben Gonczlik Vera tanítónő vezetésével olyan egyszerű kulturális élet folyik, amely mellett nem lehet közömbösen elhaladni.

A bajai gyári leányok az őszi megalakulás óta tegnap léptek először a nyilvánosság elé. A Katolikus Egyesülés színházában vasárnap délután 4 órai kezdettel fényesen sikerült, hangulatos színelőadást tartottak. A két napszerű rendező Gonczlik Vera és Zékovszky Gizi pompás rendezői

ruinnal oldották meg nem kis feladatukat, az egyesület szereplő gárdája olyan sikert aratott első bemutatkozásával, amire a nagy számú közönség nem is számított. Annál lelkesebben tapsolták az ügyes bájos szereplőket, akik nagy könnyedséggel mozogtak a színpadon és a gondosan összeállított műsor értékeit szépen kihangtulyozták.

A jól sikerült előadás az előkelőségek sorában megjelent dr. Gonczlik Kálmán pápai praelátus is.

A gyári leányok szervezetének színvonalát illetve nyilvános szereplését máskor is szívesen fogadjuk a bajai közönség.

Mindössen
a Bácskai Újságban.

Központi filmszínház

Február 17-én, pénteken, 18-án, szombaton
19-én, vasárnap, 20-án, hétfőn

A francia filmgyártás legmesteribb alkotása

Tilos utakon

Főszerepben:

Corinne Luchaire
Annie Ducaux

Kisérőfilm és hirdető.

Két heti fogházra ítélték az emberséges szocialistát

A bajai járásbírószágon dr. Thurzay Károly büntetőbíró két heti fogházra ítélte Nef (Nyeznik) István bajai asztalosot azért, mert az december 28-án korbáccsal megverte és éjszakára takaró nélkül a pincébe zárta a gondjára bízott 9 éves mehelyi kisfiút. A vádlott azzal védekezett, hogy a fiú nagyon szófogadatlan volt és sokszor engedély nélkül elszökött hazulról. Védekezésében szociális érzésére is hivatkozott, emlegetve azt, hogy a szociáldemokrata párt tanácsok csoportjának elnöke is az üdülő iskolára is adakozott. A büntetőbíró természetesen nem fogadta el ezeket a mentőbeszélőket és két heti fogházra ítélte. Az elítélt főbbbezeit a bűnösség megállapítása miatt.

Vizsgázott soffőr
szoba inasnak
ajálkozik. — Cim: Nemzeti
Bank házmesterénél

SPORT

Megkezdődött a futball szezon. Vasárnap már az egyesület barátoságos mérkőzéseket játszottak elég szépszámu közönség előtt. A BTSE II súlyos vereséget szenvedett a BSE-től. A BSE meglepő ügyesen és ötleletesen játszott, csak azért meglegszott a a szezon eleji forma.

BTSE—Bácska 5:1 (2:1)
Bíró: Bencze.

A BTSE az első félidőben elég jól mozgott, de a második félidőben a tréning hiány nagyon kiütött mindkét csapatot és az iram teljesen lecsúszott. A BTSE góllal Kolos (2), Fekete Kovács (1), Kovács (1), Krupity (1) rúgták, míg a Bácska tiszteletgólját Koczka lőtte.

Fővárosi eredmények:

Ferencváros—Szolnoki MAV 5:3 (2:2)

MTK—Hungária 3:2 (1:0)
Északfranciaország—Budapest 2:1 (1:1)

Phöbus—Elektromos 6:0 (3:0)

WMFC—Nemzeti 4:2 (1:1)

Ujpest—Ganz 7:1 (4:0)

Törekvés—Pécsi VSK 3:0 (0:0)

Kispest—SSE 5:1 (2:0)

Alakítási
Olcsó árai
Tisztítási

Fűzöt, haskötöt, melltartót

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).
SELYEM FEHERNEMŰK NAGY VALASZTEKAI

NIREK

Bajai kisanptár

Február 20. Este 9 órakor a Bajai Nemzeti Kaszinó farsangi jelmezes estélye.

Február 20-án. A Kiscsávolyi Ötágygyelet rendezése.

Február 20. Este 8 órakor a Katolikus Legényegylet farsang záró álarcos házbálja a székházban.

Ma jelmezes est lesz a Legényegyletben

Hangulatos mulatsággal fejezi be a Legényegylet ma este a farsangot. Vasárnap este kitűnően sikerült nagy táncmultság volt a Katolikus Legényegylet rendezésében a Központban, ma hétfőn a katolikus székházban pedig nagy jelmezes est lesz. A nagy érdeklődéssel várt és hangulatosnak ígérkező jelmezes est 8 órakor kezdődik. Az ifjuság vidáman készül a bajai farsang tarka zárómultságára.

— **Vasárnap lesz az Ipartestület közgyűlése.** A Baja és Vidéke Ipartestülete szombatra hirdetett közgyűlését határozatképtelenség miatt nem tartotta meg. A közgyűlés vasárnap február 20-án délután 2 órakor lesz.

— **Nagyszerűen sikerült a STOSz vacsora.** Szombaton este Horváth Péter vendégében tartotta a STOSz bajai csoportja farsangi vacsoráját. Nagyszerű hangulatban levő társaság a késő esti órákig maradt együtt.

— **Legkisebb munkabé:ekre vonatkozó bizottsági határozatok.** Az iparügyi miniszter a legkisebb munkabéekre vonatkozó bizottsági határozatok közzététele tárgyában a kamarákhoz és közigazgatási hatóságokhoz intézett leiratában úgy rendelkezett, hogy a legkisebb munkabékeket megállapító bizottságok a munkabérek megállapítására vonatkozó határozatokat ezentúl külön nem sokszorosítják, hanem azokat a minisztérium hivatalos lapjában a Közgazdasági Értesítőben külön célra nyitott rovatban közlik.

Semmit ne vegyen, amíg a Bácskai Ujság hirdetés útján nem kap ajánlatot.

— **Mennyi bor termelt a múlt évben?** Egy statisztikai kimutatás szerint 1937—38. gazdasági évben Magyarországon 375 ezer kat. holdnyi szőlővel beültetett terület volt, amelyen három és negyedmillió hl. must és 300 000 métermázsa gyümölcs gyanánt értékesített szőlő termelt. A Felvidéken visszacsatolt területen 15 ezer 856 kat hold szőlő van, melyen 137 ezer hektoliter bor termelt.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN

AZ ENYHE BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASZAJTÓ

— **A gyümölcsfa permatozószerének elkészítésénél elővetett hibákról** ír a „Növényvédelem” és a „Kertészet” legújabb száma. Cikkeket közöl még a föld nélküli növénytermesztésről, a szamóca egyéves

termesztéséről, a gyümölcs fakövekről, a szőlő téli munkálatairól, a papírcserepek alkalmazásáról. A dúsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaktalpból a „Növényvédelem” kiadó hivatala (Budapest, V., Vécsey u. 4.) egy alkalommal díjazatlanul küld e lapra való hivatkozással mutatványszámot.

— **Názilasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb térszerecepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírdő Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti uca 25.

— **Meghűlésnél és náthaláznál** reggel egy pohár **természetes Ferenc József** keserűvizet gyakran igen jót tesz, mert a gyomorhőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát.

MOZI

Leányvári boszorkány

(Uránia filmszínház)

Lovik Károly bűbajos regényének filmváltozatát mutatja be az Uránia filmszínház. Bábébeli idők boldog emlékeit idézik fel lelkünkben a kedves jelenetek. A történet egy felvidéki bányavárosban, Selmébányban játszódik le. A bányászólegény diákjainak élete tárul elénk, mint egy elmúlt kor színes romantikája. A főszereplő vendégeknek kedves és szívmelengető tréfái, mókái, diákos mulatságai és szerelmi elvevénének meg a filmben. Meglepően sok újdonság és díszletreménytelenség akad ebben a filmben. Hámory Imre nagyon szépen éneklő a régi diáknótákat, de játéka is kifőzöttan Szörényi Éva elbűvölően szép. Nem is vitatható, hogy ő a egészségesebb magyar filmszínész. Kedvesen, tehetségesen játssza komoly szerelmes szerepét. A film egyike a legjobban sikerült magyar produkcióknak és reméljük nagy sikere lesz.

Tilos utakon

(Központi Filmszínház)

A Központi Filmszínházban francia filmet játszanak, a tavaly színrekerült „Rács nélküli börtön” című emlékeztető sikerű film két női főszereplőjével „Tilos utakon” a film címe s meg kell állapítanunk, hogy a két színész, Corinne Luchaire és Annie Ducaux rádupláznak a tavalyi sikerükre. Az embereket ennek a két művésznőnek monumentális színészi produkciója bűvölte el és erről a két alakításról beszélnek, vitatkoznak az emberek Bensőséges művészetükkel és megrázó erejű alakításukkal valóssággal exaltációba hozzák a nézőket. Mindketten kiváló színésznők, szavaik a szív legmélyéről törnek elő és mindkettőjükben van valami harmatba fordított tisztaság. Már sok jó francia filmet láttunk, de ilyen művészi és emellett szenzációsan izgalmas még egyik sem volt.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az [U]j Élet nyomda R.-T. Baje
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly

Szerkesztő: Barányi János.

Szerkesztőség: Árpád-tér 6.
Telefon: 46. Kiadóhivatal:
Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.

URÁNIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Visszatért a Felvidék minden öröme és vidámsága mert ott játszódik le
Lovik Károly kitűnő regényének filmváltozata

Leányvári boszorkány

A legvidámabb magyar film
Certler Viktor legügyesebb rendező kitűnő rendezésében

Bemutató előadások:

Február 18-án, 19-én, 20-án, 21-én
**szombaton, vasárnap
hétfőn, kedden**



Lakás

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel a város közepén május 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad

Rédey tejüzem

Nagyterjedelmű
l á d á k eladók.
Batthyány-utca 30.

Tanyás birtok

47 hold szántóval, 7 hold szőlővel a bacsbokodi muur mellett, kedvező feltételek mellett

e l a d ó.

Értesítés ad
dr. Fehervari Dezső kir. közjegyző

Eladó Tompán Juhász Béla gépiakosnál egy H. S. négytuku

morzsoló

motorral, minden elmozdítható aron.

Nedobja el

használt könyveit
Szpirodalmi, detektív vagy filigrán regényeket más könyvekre cserél

HALÁSZ

könyvesbolt
Baja, Kossuth Lajos-utca 21.
(A Pollák-butorraktár mellett)

Tömegbélyeget

vesz, vagy könyvre cserél

Négy polgárit végzett
ügyes fiut
t a n u l ó n a k
felvesz az
Uj Élet nyomda rt.
BAJA, Árpád-tér 6. szám.
(Katólikus Legényegylet)

Két három szobás
utcai fürdőszobás

lakás

mellék helyiségekkel
kiadó. Cím a kiadóba

**Használt hordozható
írógépet
ve. nének.**

Lehetőleg jókarban lévő Erika-S.
Legolcsóbb készpénzajánlatot kér
február 20-ig
579. sz. Tomori cserkészcsapat,
Bécsalmás.

Szarvas Gábor-utca 13. számú

h á z

(3 szoba, elő- és fürdőszoba stb)
május 1-re kiadó. — Bővebbet:
Városház emelet 30. szám.

**Sezionok,
matracok,
modern fotelek**

készítését és javítá-
sát a legolcsóbban,
vidékre is

Schaffler Máttyás
kárpitosnál
Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

**A Nemzeti Szálló
kádfürdőit**

mindennap reggel 8
órától este 10-ig
használhatja a
közönség.

Katonavárosban Fehér u 8. számú

családi ház

kamatmentes, törlesz-
tással olcsón eladó.

Bővebbet: Pacsirta u 44. szám.

**Budapesti-uti 96. számú
családi ház**

eladó. — Bővebbet ugyanott.

Eladó ház,

mely áll hat szoba, konyha,
pince, kut, esővízeskút és
egyéb melléképületekkel.
Nagy udvar és kerttel, gazdál-
kodónak is alkalmas. Csere
is lehetséges, 3000 pengő
adósság átvethető.

Érdeklődni lehet:

Baja, Mészáros Lázár u/c 16.

Vásároljunk

Kályhát — Tűzhelyt

olcsón — jól

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedőnél

BAJÁN.

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni
használjon a drága fa helyett
kiválóan alkalmas

D O R O G I
SAJTOLT KOKSZOT
D O R O G I
TOJÁSSZENET

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva. —
Akác-műfa, akác oszlopok minden méretben.

Grünhut és Társa

szénnagykereskedő. — Baja, Telefonszám 160.

Modern frizurák
Tartós hullám
Maifestés

Kemény J.

és Társainál
olcsón, garanciával

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb és dorong tűzifát,
akác, szil, tölgy és lágy aprított fát.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel János és Fia

Városi Iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. | Horthy M.-u. 11.
42 — Telefon — 195

Nyomtatványok

megrendelésénél

kérjen okvetlen ajánlatot



az UjÉletNyomda rt.-től

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)